

Итоговое собеседование по русскому языку для учащихся 9 классов в 2019году

[bookmark: _GoBack]Итоговое собеседование по русскому языку для учащихся 9 классов является одним из
 условий допуска к государственной итоговой аттестации (ГИА-9).
 
Итоговое собеседование по русскому языку будет проводиться по модели с участием экзаменатора-собеседника. На выполнение работы каждому участнику отводится в среднем 15 минут.
Участникам итогового собеседования будет предложено выполнить четыре задания: чтение текста вслух, его пересказ с привлечением дополнительной информации, монологическое высказывание по одной из выбранных тем и диалог с экзаменатором-собеседником.
 
Основной срок проведения итогового собеседования в текущем учебном году – 13 февраля 2019 г., дополнительные – 13 марта и 6 мая 2019 г.
 
Для участия в итоговом собеседовании по русскому языку обучающиеся подают заявления в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования. Указанные заявления подаются не позднее чем за две недели до начала проведения итогового собеседования по русскому языку.
Результатом итогового собеседования по русскому языку является "зачет" или "незачет".
 
Повторно допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки следующие обучающиеся:
 
- получившие по итоговому собеседованию по русскому языку неудовлетворительный результат ("незачет");
- не явившиеся на итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально;
- не завершившие итоговое собеседование по русскому языку по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
 
Демоверсии, спецификации, критерии оценивания выполнения заданий КИМ для проведения итогового собеседования по РУССКОМУ ЯЗЫКУ
 
Регистрация на итоговое собеседование по русскому языку
 
Формат заявления на участие в итоговом собеседовании по русскому языку 
 

