Информация

работе патриотического клуба «Орленок»

МКОУ СОШ № 15 имени Героя России Е.Н. Сизоненко
Патриотический клуб «Орленок» создан в школе в 2012 году. Руководитель клуба  - Романенко Галина Викторовна. В состав клуба входит 25 юнармейцев.

Клуб – центр патриотической работы в школе. В сентябре 2017 года приняли участие в Iобластном слете Юнармия, а в 2018 году Поваляев Алексей 9- класс стал призером на слете командиров юнармейских отрядов в г. Воронеж.
За отчетный период проведено:

- 3 месячника патриотической работы, 

- встречи  с ветеранами афганской войны  Кулаковым В.М. и Савиным В.И.;

- акция «Бессмертный полк»,

- ветеранское подворье,

- конкурс солдатской песни,

- конкурс патриотической песни, посвященный памяти Героя России Е.Н. Сизоненко,

- спортивные соревнования с ТУ – 6, посвященные Дню Защитника Отечества на базе ж.д. техникума;
- спортивная линейка с приглашением танцевального коллектива «Импульс» МКОУ СОШ № 1 им. Героя Машина,

- 18 марта 2018 г. состоялась церемонии награждения самых активных, самых позитивных, самых трудолюбивых и самых отзывчивых родителей (25 родителей), которые не считаясь со временем,   внесли свой посильный  вклад в развитие,  благоустройство территории школьного двора и воспитание подрастающего поколения.

- акция  «Венок Памяти (Кашира). В ночь с 21 на 22 июня 2018 года члены патриотического клуба «Орленок» приняли участие в областной акции Венок Памяти, посвященный началу Великой Отечественной войне. Ребята стали участниками митинга у Обелиска славы, следовали в колонне Бессмертного полка  к месту проведения акции, стали победителями Квеста «Военный эрудит», участвовали в театрализованном представлении «Прикоснись к подвигу сердцем», участвовали в костре памяти  и спуску венков из полевых цветов со свечами на воду.
- профильная смена «Выстрел» на базе ДОЛ «Золотой Колос». 
 - акция Георгиевская ленточка на базе ЦРДТЮ;
- приняли участие в районном фестивале солдатской песни «Факел Победы», где ученица 9 класса Вазенмиллер Юлия и учитель начальных классов Соколова М.О. стали Лауреатами фестиваля (Дипломы);
- 7 ноября 2018 года члены патриотического клуба «Орленок»  приняли участие в вскрытии капсулы, заложенной комсомольцами в 1967 году. В ноябре 1967 г. в закладке капсулы присутствовала, завуч МКОУ СОШ № 15  Некрасова К.М.. В 2018 году Клавдия Михайловна была в составе делегации на вскрытии. 
