Информация об обеспечении возможности
получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья
МКОУ СОШ № 15
2019-2020 учебный год
Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.
В качестве основной цели в области реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья в МКОУ СОШ №15 рассматривается создание условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учетом их психофизических особенностей.
Задачи:
· обеспечение условий для реализации прав учащихся с ограниченными возможностями здоровья на получение бесплатного образования;
· организация качественной коррекционно–реабилитационной работы с учащимися с различными формами отклонений в развитии;
· сохранение и укрепление здоровья учащихся с ограниченными возможностями здоровья на основе совершенствования образовательного процесса;
· создание благоприятного психолого-педагогического климата для реализации индивидуальных способностей учащихся с ограниченными возможностями здоровья;
· совершенствование системы кадрового обеспечения.

В 2019-2020 учебном году в школе 10 учащихся ОВЗ, 14 учащихся инвалидов.10 учащихся ОВЗ и инвалидов 1-9 классов имеют обучение на дому, из них 2 учащихся – дистанционное обучения. Для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья используются адаптированные образовательные программы начального общего, основного общего  и среднего общего образования.

Адаптированная программа разрабатывается с учётом особенностей развития ребенка, основной целью является коррекция нарушений развития и коррекция нарушений социальной адаптации. Разработкой адаптированной программы школа занимается самостоятельно. Основой для разработки адаптированной программы являются федеральные государственные образовательные стандарты. При наличии медицинских показаний и заключений ПМПК для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья  организовано индивидуальное обучение на дому.

Педагоги прошли курсы повышения квалификации по вопросам организации образовательного пространства обучающихся с  ограниченными возможностями здоровья. 

 Здание МКОУ  СОШ  №15оснащено противопожарной звуковой сигнализацией, необходимыми табличками и указателями с обеспечением визуальной информацией для сигнализации об опасности.

Для оказания доврачебной первичной медицинской помощи и проведения профилактических осмотров и  оказания первой медицинской помощи в школе функционирует медицинский кабинет.

 Специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с  ограниченными возможностями здоровья отсутствуют.

